ki ya da ddho {czlo basit kyasin birlesmesinden
olusan kiyaslara ~ bilesik ks denir
Blesik kyasiarda  Sneul sayisi dal
Blesk kiyoslar zincirleme kyas, sorit , karma
Kiyas olmak Urere Uce ayrilr

ikicen fazladir.

© Bir klgasn Sonu¢  onermesi ikingi /«gczsa

Oncu\ olacuk bigim
RS opads C de kiyaslarin birlesmesinden zincirleme

Her akici swidir
Her swi cisimdir iktgas
Her akict cisimdir_, sonuc

Her akicl cisimdir— Onedl

Her Cisim uzayda yer kaplayandr. 2kiyas
Her akici uz%da yer ka Iogondlr—»Sor\u

Her akicl uzagdo yer kapldyandir, Snedl

Her uzauda yer kaplayarin agirh@r vardir-§ 3.6ncal
) halde  her” akicinin “adir nm\/rxr(‘hr

@mge Giden zincirleme Kiyas -

Once cglen ki sonueu sonra gelen kiyasin
biylk Gnermesini Olusturursa  flerije giden
zincirleme kiyas olusur.

Once gelen kiyasn sorucu sonra gelen kigasin
kick Onermesi dursa Qeriye giden kigas olur.
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Gerige giden zincirleme  kiyas 6rnegi ;
Bu irmak - qurditd yapiyor.

GUrilty yapan hareket ediyor demektir
Bu irmak hareket ediyor

Bu rmak hareket ediyor.

Hareket eden donmarmistir.

®u \rmak donmamistir.

U irmak donmamistir.
Donmamis Olan béni- tasiyamaz.

Bu rmak beni tasyamaz.

Bir zincirleme. kiyasta yinelenen  onermeler
clkarilirsa  Sorit  olusur.

Sorit kisaltimis kgastir

leriye giden zincirleme kiastan olusturulan

sorit.
Her ‘akic S\\udg
r sl cisimdir
ng CIS|§3 uzayda %er kapla Oﬂdll’

nin ' a u—h vardir.
er yaa hery aklu H%g;rhglgvar%

Gerige giden zincirleme kiyastan olusturulan Sorit
Bu irmak qurultd yopigor

Gurulty yapan hareket ediyor demektir

Hareket eden donmamistir

Donmamis olan beni tasiyamaz

Ru Irmak beni tasiyamaz



C) Karma Kiyas ( Hulgi)

Bir kesin kiyas ile bir secmeli kyasin birlesmesinden
Olusturulmus kiyaslara denir: Bu kiyas , bir yarginin
imkansiz oldugunu  gostererek kanitlama yaparken
kullanir. Ispatlanmak istenen yarginn karsit halinin
imkonsiz oldugu gosterilerek  ispat edilmek istenenin
dogru olduguna karar verilir

2

Ornegin: "Bir sey , kendisni varken yok edemez
Norgisini ispat etmek icin sye bir yol izlenir

1 .
Kl

Eger Bir sey kendisini varken yok edemez ”yargisi

yanlissa, bir seyin kendisini varken Yok ettigi dogrudur:

Fger bir sey kendisini varken yok etse . daha once
Varken Uok olmasi gerekir

o halde . kanttlamak istedgimiz yarg: dogru
degjise , bir sey vorken ypk olmasi gerekir
®u ornek kesin kiyastan olusturulmustur.

Kanitlamak istedigimiz yarg dogru degilse |
bir sey varken yok olmasi gerekir.

Bir Seyin vorken yok olmasi imkansizdir

0 halde bir sey , kendini varken yok edemez.
(Bu ornek seqmeli kiyastan olusturulmustur. )
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